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22.04.2021 
 
Errichtung eines Volleyballplatzes auf dem Gelände der Stadtsporthalle Hennigsdorf 
 
Sehr geehrte Frau Krohn, 
 
der Plan, auf dem Gelände der Stadtsporthalle unmittelbar neben dem Bogenschießplatz eine Volley-
ballanlage zu errichten, regte im Vorstand eine Diskussion darüber an, inwieweit das Betreiben dieses 
Platzes zur Störung des Trainings- und Wettkampfablaufes bei den Bogenschützen führe. Bogenschie-
ßen ist eine Sportart, bei der es auf höchste Konzentration ankommt. Jegliche Art von Störungen und 
Nebengeräuschen führt unweigerlich zu einem fehlerhaften Bewegungsablauf und somit zu schwa-
chen Schießleistungen.  
Bereits beim ausschließlichen Hallentraining der Volleyballer und bei offen stehenden Hallentoren kam 
es häufig vor, dass Bälle (unabsichtlich) aus der Halle gespielt wurden. Dadurch verließen Spieler die 
Halle. Dies führte zur Beeinträchtigung in Trainingsablauf der Bogenschützen und zur Gefährdung der 
Hallenbenutzer. Auch der Geräuschpegel bei geöffneten Hallentoren ist bei einem Spiel- oder Trai-
ningsbetrieb nicht zu unterschätzen. Durch die Errichtung einer Volleyballanlage in unmittelbarer 
Nachbarschaft zum Bogenplatz  werden diese Zustände noch verstärkt.  
 
Der Bogenplatz kann durch unsere Mitglieder ganzjährig genutzt werden, sodass eine erhebliche Be-
einträchtigung des Trainings durch o.g. Zustände befürchtet wird. Das Training dient der Vorbereitung 
der Teilnahme an diversen Wettkämpfen und Meisterschaften. Aus diesem Grund ist ein störungsfreier 
Ablauf des Trainings unbedingt notwendig.  
 
Nicht zuletzt gibt es bei gleichzeitigem Trainings- und Wettkampfbetrieb von Bogenschützen und Vol-
leyballern sicherheitstechnische Bedenken. 
 
Ich bitte Sie dies zu berücksichtigen und sich für einen Alternativstandort zu entscheiden.  
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
  
Detlef Mielke  
1. BSV Hennigsdorf  
Vereinsvorsitzender  
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